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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0951/04
van Angelika Niebler (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Interpretatienota's inzake de omzetting van de elektriciteits- en gasmarkt in de Europese Unie

Op 22 januari 2004 heeft het DG Energie en Vervoer (DG TREN) na geregelde herziening 
interpretatienota's inzake de omzetting van de elektriciteits- en gasmarkt in de Europese Unie in het 
Internet gepubliceerd. Deze interpretatienota's geven weer hoe de omzetting van de richtlijnen 
2003/54/EG1 en 2003/55/EG2 door de lidstaten heeft plaatsgevonden. Het gaat hier ten dele om zeer 
gedetailleerde en verreikende taken die verder gaan dan hetgeen in de tekst van de richtlijnen is 
bepaald. Bijvoorbeeld wordt de rol en het optreden van de nationale reguleringsautoriteiten uitgebreid 
gespecificeerd, waardoor de oorspronkelijk voorziene speelruimte binnen hun bevoegdheden wordt 
ingeperkt. Het risico bestaat dat de interpretatienota's uiteindelijk tot rechtsonzekerheid zullen 
bijdragen en gevolgen zullen hebben die door de bij het regelgevingsproces betrokken organen niet 
beoogd zijn.

1. Welke rol dienen de interpretatienota's naar de mening van de Commissie bij het 
omzettingsproces te spelen?

2. Deelt de Commissie de mening dat door de interpretatienota's een feitelijk bindende werking 
niet kan worden uitgesloten?

3. Waardoor wordt naar de mening van de Commissie de noodzakelijke speelruimte voor de 
lidstaten bij de omzetting van de genoemde richtlijnen door de interpretatienota's  gewaarborgd?

4. Kan naar de mening van de Commissie worden uitgesloten dat de interpretatienota's  als 
maatstaf voor de toetsing van de nationale omzettingsmaatregelen worden gehanteerd, respectievelijk 
dat daaraan bij eventuele juridische conflicten voor het HvJEG in verband met de omzetting een 
bepaalde rol toekomt?

5. Geven de interpretatienota's  uitsluitend de opvatting van het GD TREN weer of deelt de 
Commissie globaal de nota's en hun inhoud?

6. De genoemde richtlijnen zijn het resultaat van een gemeenschappelijk regelgevingsproces. 
Had er over de interpretatienota's, gezien deze achtergrond, niet met de bij het regelgevingsproces 
betrokken organen overleg moeten worden gepleegd?
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